

Софья АРСЕНЬЕВА

Гордо вышагивающие по снегу рыжие львы, леопард в «апартаментах с террасой» и медведи, которые успели сняться в кино с Никитой Кологривым, обласканы вниманием и заботой.



Цари зверей только для фото сделали вид, что они смиренные, а обычно - клочья летят.

ЛЬВЫ АРТУР И АНФИСА

Жил-был в Минском зоопарке король-лев, и звали его Артур. Почти все у него было: просторный вольер, мясные угощения в избытке, внимание почитателей. Не хватало только одного - любви. Она нагрянула нечаянно два года назад в лице обаятельной львицы Анфисы. Долгие годы рыжая африканская кошка выступала в передвижном цирке в России, но пришло время остепениться - и обрести постоянный дом.

Сегодня пара Артур и Анфиса считается одной из самых красивых в Минском зоопарке. Оно и понятно: наблюдать за кошачьими ласками или громкими скандалами, когда шерсть в клочья, любят все. А горделивые львы рады стараться. Только завидят фотоаппарат, так сразу начинают показательно вытягивать спинку или обнажать клыки - чего не сделаешь ради хорошего кадра!

ПИТОНЫ ГОРЫНЫЧ И ГОРГОНА

В столичном террариуме живет около 50 видов змей. Но больше всего привлекают внимание королевские питоны Горыныч и Горгона - небольшие, спокойные и невероятно красивые.



Вот и их год наступил.



Евгений ПОНОМАРЕВ/ИД «Беларусь сегодня»

Парочка прибыла в Минск девять лет назад с крупной выставки в Германии - их конфисковали при попытке незаконного провоза через границу.

К слову, по случаю Года змеи Горыныча и Горгону сделали официальным лицом Минского зоопарка. В праздничные дни сфотографироваться с ними мог любой желающий - на удачу!

МЕДВЕЖАТА МАША И ЛЕША

В прошлом году на большие экраны вышла спортивно-семейная комедия «Я - медведь» с Никитой Кологривым и Агатой Муцениеце в главных ролях. По сюжету в семье вместо щенка появляется крошечный мохнатый топтыжка. Многие зрители даже не догадывались, что сыграли его сразу два реальных медвежонка - Маша и Леша. В силу своего возраста зверята быстро уставали: пару часов - и спать. Поэтому режиссер решил действовать в кадре двух диких актеров.

После съемок привыкшие к людям медвежата получили



Косолапые кинозвезды на посетителей внимания не обращают.

постоянную прописку в Гродненском зоопарке. Они совершенно не стесняются посетителей: на радость детворе, устраивают показательные ку-

пания и лакомятся овощами. А еще Маша и Леша очень привязаны друг к другу: сразу начинают скучать, если их разлучить.

САМЫЕ МИЛЫЕ ОБИТАТЕЛИ БЕЛОРУССКИХ ЗООПАРКОВ

ТАКИН ТАКИША

Козел или бык? Вот в чем вопрос. Мимо этой зверушки в Гродненском зоопарке точно не пройдет. Загадочная внешность и крутой нрав такина никого не оставляют равнодушными. С утра он лихо разносит по вольеру бревна рогами, а после обеда как ни в чем не бывало чешет роскошную шерстку с золотым отливом. Дети в восторге!

В дикой природе такины встречаются только в высоких горах Азии. А вот в европейских зоопарках их днем с огнем не сыщешь. Но Гродно повезло - молодого самца сюда доставили из Москвы.



«И почему меня козлом или быком норвят назвать? Я - такин!»

АМУРСКИЙ ТИГР СИНДБАД

Это по документам имя экзотическое, а в жизни он просто Симба - так все зовут его за ласковый взгляд. Хотя судьба у этого пушистого красавца незавидная. В 2023 году хромящего трехмесячного тигренка у обочины дороги нашел житель Хабаровского края. Оказалось, у зверя редкое



Косточки у «товарища Си» хрупкие, оттого и игрушки для него подбирают мягкие.

генетическое заболевание и хрупкие кости. Вердикт - выживет только в неволе.

Дом Симбе подбирали тщательно: чтоб вольер просторный и специалисты высококлассные. Подходящее местечко нашлось в двух тысячах километров от родного края. Расстояние? Не проблема! В Минск с Дальнего Востока тигренок добирался на самолете с пересадкой в Москве. Устроился в белорусской столице по-королевски: в рационе ежедневно по 6 - 7 кило отборной говядины и курицы. Внимания публики - хоть отбавляй! Порой любопытные гости зоопарка выстраиваются в очередь, чтоб хоть одним глазком взглянуть на полосатого Симбу.



Пятнистый красавец - кот не публичный, потому и уносит еду в сторонку.

ЛЕОПАРД ПОРШ

В прошлом году семейство хищников в белорусской столице пополнил молодой леопард, которого чудом спасли в зоне боевых действий. Его обнаружили в прифронтовом Сватове (ЛНР) - хозяева попросту бросили дикого зверя.

Зато в Минске Поршик, как его ласково зовут сотрудники зоопарка, вниманием не обделен. Ему достался роскошный вольер, из которого в любое время можно выйти на открытую площадку. Чтобы зимой пятнистый пушистик не мерз, в «апартаментах» поставили ультрафиолетовые лампы.

И никаких соседей: леопарды - одиночки и к другим животным относятся скептически.